在希望的田野上播种光明

记 1000kV 淮上线工程中的广东输变电人



金秋时节,素有"鱼米之乡"美 誉的江苏,已是一片稻谷成熟,丹 桂飘香的美丽景象。由广东省输变 电工程公司输电第一分公司负责 施工的 1000kV 淮南~南京~上 海线路工程(5标),正在紧张地施 工建设中。自该项目成立以来,来 自广东的电力建设者们,远离家 乡,在这片希望的田野上辛勤耕耘 着万家灯火的梦想。



■牵引场安全负责人苏伟雄



■牵引场负责人罗礼祥

"大会战"高扬"铁军"精神

据介绍,1000kV淮南~南京~上海线路 工程是广东省输变电工程公司 (以下简称广 东输变电公司)首次施工总承包参与的国内 交流最高电压等级工程。工程在江苏省境内 共分13个标段,来自湖南、河北、吉林、福建 等不同省份的送变电公司在不同标段施工, 是一场不折不扣的"电力大会战"。而作为南 方电网所辖五省份中唯一参加工程建设的单 位,广东输变电公司不仅代表自己,更代表了 南网人的形象。

广东输变电公司负责的5标段,自南京 变电站起至 DN32 塔止,全长 40.7km,共需 新建铁塔81基,光是基础部分需要使用的混 凝土,就接近三万立方,是著名的惠茅线工程 的三倍。新建铁塔总重量更是高达一万三千 吨,施工规模十分庞大;项目还需要跨越四回 500kV 线路、两回 220kV 线路、高速公路、国 道省道及数十条低压电力线路, 技术难度颇 高……面对横亘在工程项目建设中的一道道 障碍,项目部在项目经理叶志荣的带领下,攻 坚克难,不仅安全顺利、高质量地提前完成了 基础、组塔两个里程碑阶段施工,还以施工进 度在全线处于领先地位的业绩, 交上了一份 令人满意的答卷。

成绩的背后,包含着全体工程项目人员 无限的心血。如架线工程施工队每天五点多 就要起床,六点多开始布置牵张场地。一天的 工作中,队员们每一根神经都被各种现场状 况牵引,遇到项目电压等级高、铁塔高等突发 情况时,必须在第一时间内做出正确的判断。

正是因为南网"铁军"的不懈努力,8月底, 该项目部收到了来自江苏省电力公司建设部的 表扬信,信中高度认可了项目部在该线路施工 过程中的突出表现。9月中旬,又收到了 省电力公司南京业主项目部授予的"安全 管理先进单位"锦旗。又一次,广东输变电从用 厚重的成果,证明了南网"铁军"的实力。

"电力铁人"的似水柔情

"工程基础灌注桩一类桩优良率达90%以 上,为历史最好。"谈及工程的质量安全,项目总 工梁兴隆十分得意,像夸奖自己的孩子一般。梁 总工将心思都放在了这一基基铁塔上,用在铁塔 上的精力比用在自己孩子身上的精力要多得多。

去年,梁总工的女儿刚满一岁时,正值项 目筹建初期,项目部急缺人手,特别是像他这 样的技术骨干。尽管很不愿意离开女儿,他还 是听从了公司的安排。平常工作很忙,但只要 不用加班,每天晚上六点,梁总工都会准时拿 出手机,和咿呀学语的女儿视频聊天。"等工程 结束,她应该就会说话了吧。"谈到女儿,这位 向来以严谨著称的总工,露出了慈爱的笑容。

而被誉为"拼命三郎"的架线工程施工队 队长罗文强,也有柔情的一面。除了工作,他 最挂念的就是家中80岁的老母亲和妻子。 "公司很关照我们,组织亲属来探亲。"半个月 过去了, 罗队依然能够清楚地记得妻子过来 的时间,"9月7日我老婆过来了,9月9日回 去的。"由于母亲年事已高,不方便出行,罗文

强依然没见到想念已久的母亲,他说,能带着 母亲,看一望无际的稻田里穿插着的铁塔与 天空中飞架的银线,是自己最大的心愿。

当家庭和工作冲突时,广东输变电公司的 男儿大多毅然选择工作。自该项目部成立,他 们已经连着两个五一节和中秋节都在项目部 中度过。为了慰藉长期在省外施工的员工,项 目部专门从广州带来一位厨师江师傅。除了烧 粤菜, 江师傅还专门淘来了制作肠粉的工具, 尽可能变着法子,让大家吃到最想念的家乡食 物,用熟悉的味道,慰藉员工们的思乡之情。

采访时,正逢中秋佳节,记者了解到,在 项目部里,还有一位"近乡情更怯"的江苏"老 乡"蒋学诗师傅。28年前,蒋师傅离开家乡淮 安,只身前往广州打拼,将妻儿留在家乡淮 安,每年最多回家两次。

因为工程项目的需要,28年来,蒋师傅 第一次回到家乡施工。虽然还是不能天天回 家,但能够一两个月回一次,对蒋师傅而言已 经是无比幸福的事情了。



料站负责人邹声衡

与工程建设共同成长

张洪彬和周文潇是去年入职的新员工。 他们坦言,上学时理想中的工作,是出入高层 写字楼,午后喝一杯星巴克的白领式生活。刚 来到项目部时,他们如初生牛犊,还对周遭的 一切充满好奇:"不喜欢被关在笼子里,新鲜 的环境反而充满惊喜",但理想很丰满,现实 却骨感,很快,两个年轻人就发现,一线基层 工作任务重,时间紧、压力大、远比他们想象 中的要艰苦得多。

巨大的心里落差,难免让人产生一丝沮 丧,也就在这时,他们听说了一些老员工的真 实故事。现场材料站的管理员邹声衡师傅。自 1997年进入广东输变电公司,已经在施工第 一线默默耕耘了18年。在项目放线初始阶

段,各种材料机具密集进场,工作十分繁忙, 但恰恰在这节骨眼儿上, 邹师傅的女儿却因 病住进了医院,病情比较严重。邹声衡将对女 儿的关切深藏在心底,直到繁忙期过后,才抽 空赶到医院探望……

老员工们的敬业态度,深深地影响了年轻 人,并让他们对自己的工作多了一份成熟的理解 和执着。"我们很荣幸能加入广东输变电的大家 庭,希望能与这个工程一起成长!"张洪彬告诉记 者。如今,他们已经完全适应了工作节奏和外省 的生活环境,在风雨的磨砺中逐步成长为工程建 设的生力军。"通过一个工程,带出一批队伍,弘 扬一种精神,这也正是1000kV淮上线工程的重 大意义所在!"项目经理叶志荣对记者说。





■张力场的大学生周文潇